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 Teza de abilitare grupează o serie de analize teoretice particulare ale fenomenului graphic 

designului în lumea contemporană, cuprinde  o prezentare a profilului meu academic aflat într-un 

continuu proces de îmbunătățire, contribuțiile personale în domeniul cercetării științifice, dar și 

propuneri didactice și administrative în folosul comunității academice. 

 Capitolul dedicat cercetării postdoctorale începe cu o delimitare de natură terminologică 

ce lămurește viziunea contemporană asupra caracterului specific al cercetării în domeniul graphic 

designului. Mai întâi, am examinat critic câteva opinii din literatura de specialitate referitoare la 

specificul cercetării în graphic design, argumentând:  

1. Că cercetarea în graphic design este de natură practică, ce implică o viziune integrativă. 

2. Dimensiunea pluri- și interdisciplinară a procesului de cercetare. Scopul demersului 

este de a elabora un cadru conceptual adecvat prezentării propriilor proiecte de 

cercetare. 

 Urmează apoi o succintă prezentare în care evidențiez mai cu seamă elementele de noutate 

și de originalitate incluse în teza de doctorat și anume, pledoaria ilustrativă pentru publicitatea 

neconvențională și introducerea conceptului de divertising, creat de mine și exploatat în 

majoritatea proiectelor de graphic design realizate ulterior susținerii lucrării. 

Patru dintre proiectele propuse la nivel teoretic și de simulare digitală în teza de doctorat și-au 

găsit realizarea în demersul creativ cu scop publicitar „Timișoara, Capitală Culturală Europeană”. 

Lor li se adaugă încă trei proiecte plubicitare postdoctorale, subsumate aceleiași viziune ludice a 

divertisingului. 

 Următoarea secțiune articulează domeniile de maximă valorificare a competențelor 

profesionale, brandingul și ambalajele, printr-o focalizare analitică mai largă. 

 Problematica brandingului a fost abordată mai întâi dintr-o scurtă perspectivă teoretică cu 

evidențierea importanței procesului în imaginea unei companii și asupra etapelor care-l 

structurează: cercetarea, elaborarea strategiei, designul identității și crearea unor conexiuni. 

Accentul s-a pus asupra realizărilor din portofoliul personal, ca activitate de cercetare în acest 



domeniu. Sunt enumerate, iar mai apoi prezentate, pornind de la viziune și terminând cu detaliile 

proiectării, cinci proiecte personale de branding.  

 Tema ambalajelor structurează al doilea domeniu de competență profesională și de 

cercetare. Ca și în secțiunea dedicată brandingului, capitolul contextualizează problematica mai 

întâi la nivel teoretic, urmând cu exemplificarea portofoliului personal. 

 Subcapitolul dedicat activității artistice propune o succintă comparație între artă și graphic 

design, a căror dezvoltare a fost paralelă și adesea amalgamată. Concluzia formulată a fost aceea 

că niciun graphic designer autentic nu poate face abstracție de aspectele artistice ale activității sale, 

dimpotrivă ele trebuie cultivate și dezvoltate. Participarea la cele 82 de expoziții naționale și 

internaționale ilustrează seriozitatea cu abordez acest domeniu congruent profesiei mele. 

 O mare parte din activitatea mea este dedicată activității didactice, conceperii și susținerii 

cursurilor de la licență și master. Sunt enumerate și descrise conținuturile cursurilor predate, 

principiile și viziunea care structurează demersul pedagogic. Îmi propun să fiu la curent cu noile 

direcții din domeniile mele de competență, să abordez o viziune pluridisciplinară, să cultiv 

atitudinea unui mentor față de studenții mei, să adaptez cursurile la cerințele pieței muncii. Tot în 

acest subcapitol sunt enumerate proiectele naționale și internaționale de cercetare științifică și 

artistică, contribuția mea în domeniul activității administrative, precum și activitățile 

extracuricularre desfășurate în folosul comunității academice.  

 Partea a doua oferă o viziune asupra proiectelor pe care intenționez să le dezvolt în perioada 

următoare, atât în domeniul cercetării, cât și în cel al activității pedagogice. În majoritatea lor, 

direcțiile către care mă orientez le continuă și le îmbunătățesc pe cele prezente. De asemenea sunt 

examinate aspecte perfectibile ale competențelor profesionale, iar Partea a treia  continuă 

dimensiunea dezvoltării academice prin schițarea cadrului de construire a carierei. 

 Elementele de susținere a dimensiunii teoretice și practice, aflate fie în prim plan, fie în 

subsidiar,  au fost conceptele de multi-, inter- și transdisciplinaritate, abordarea de tip divertising 

a activității creative, precum și înțelegerea caracterului practic al cercetării în graphic design, ca 

modalitate specifică, impusă de complexitatea și caracterul practic al disciplinei. Aceste elemente 

îmi fundamentează viziunea asupra activității personale și intenționez dezvoltarea lor într-o carte 

despre complexitate și unicitatea personalității graphic designerului. 


